

# 用热血忠诚书写平安答卷

## ——镇江公安党员示范岗巡礼

景泊 何志斌 黄超



市公安局刑警支队物证鉴定所二室

刑警支队物证鉴定所二室现有5名党员法医，每名党员都是一面旗帜，他们用专注、专业、专心构筑战斗堡垒，全力为命案快速侦破提供侦查方向和有力证据；他们用博爱情怀服务群众，积极开展“流动法医门诊”，赢得群众点赞。



市公安局情报指挥中心指挥调度处

情报指挥中心指挥调度处现有13名党员，他们忠诚公安事业、心系广大百姓，全力履行处理群众报警、紧急求助、举报投诉等职责，是公安机关打击犯罪、服务群众的重要窗口，先后获得省级“维护妇女儿童权益示范岗”等荣誉。



市公安局办公室机要科

办公室机要科现有7名党员，他们的事业使命光荣，但却甘于平凡；他们的工作细微繁琐，但却坚定执着。他们用无法诠释的密码和严之又严的规矩，在默默无闻中书写幕后英雄更加灿烂的人生。他们就是全省公安系统屈指可数、荣获集体二等功的办公室机要科。



市公安局交警支队润州大队一中队中山西路路口岗亭

润州交警大队一中队中山西路路口岗亭现有6名党员，他们始终以群众需求为始，内筑党建阵地，外树服务品牌，深植“道口精神”，全力打造集交管业务、社会实践、社区矫正为一体的综合服务岗，跑出助力镇江高质量发展的加速度。



市公安局出入境管理支队接待大厅

出入境管理支队接待大厅现有4名党员，坚持以打造“三高五型”出入境党建品牌为引领，依托“互联网+智慧警务”，不断提高“放管服”改革效能，年均服务中外申请人达13万人次，充分展现了“服务好、业务精、形象美、质量高”的镇江公安窗口形象。



杨小溪

杨小溪，市公安局专业支队副大队长。他热爱岗位，勤于钻研，业务能力突出，自主研发多种公安专业软件，被省公安厅评为创新成果奖。成功参与侦办了多个部督、省督专案。



张彦龙

张彦龙，市公安局水上分局治安大队副大队长。他从事水警工作8年来，始终奋战在执法一线，参与办理并成功侦破了江面违法犯罪案件30余起，其中公安部督办案件2起，省厅督办案件2起，抓获嫌疑人100余人，有力震慑了犯罪分子，保护了长江生态。



刘世学

刘世学，市公安局巡特警支队突击大队民警。多年来，他全身心投入到训练、执勤、处突工作中，连续6年参加全省特警比武竞赛并获得佳绩，2019年取得“小组长”综合排名第一。工作中不畏艰险、敢打敢拼，彰显了新时代镇江公安巡特警的崭新形象。



李世杰

李世杰，市公安局专业支队副大队长。他是公安部特聘情报分析师、省厅情报分析师，长期奋战在一线，多次在重大任务中发挥重要作用。他善于创新战法，多次在全国、全省公安比武竞赛中取得优异成绩。



洪军

洪军，市公安局监管支队强制隔离戒毒所四级警长。他一直从事前台接待、收押、提审、核实法律文书等工作，从未出现差错。多次查获冰毒等违禁品，并积极通过比对查获网上逃犯，在平凡的岗位上干出了不平凡的业绩。疫情防控期间，他以高度负责的态度对待工作，每一个环节都不留隐患，起到了良好的榜样示范作用。

# 廉吏的风骨

杨斌

近读《新唐书》，读到一段和镇江有关的故事，深有感触。

这段故事是关于礼部尚书裴宽的。裴宽是河东闻喜人，景云年间，任润州参军。当时的润州刺史名叫韦洗，他正在为女儿择婿。一天，韦洗登楼远眺，发现处宅院，几个人好像在院里埋什么东西。得知那是参军裴宽的居所后，韦洗差人把裴宽叫了过来。

裴宽解释了事情的原委。他说：“宽不以苞苴污家，适有人以鹿为饕，致而去，不敢自欺，故避之。”意思是，自己一定不能接受贿赂而败坏家风，不想有人送来一些鹿肉，担心自己不收，放在门口就走了。他没有办法，只得和家僮一起，将鹿肉埋了。韦洗对裴宽的人品很是钦佩，于是不顾妻子的反对，将女儿许配给了他。后来，裴宽果然做到礼部尚书，成为一代廉吏。

做清正廉洁的好官，这是古往今来很多士大夫一以贯之的操守，也是他们恪守的人生信条。名，乃公器也，何可私用？更遑论欺下瞒上，中饱私囊？名为公器无多取，利是身安合少求。要想成为廉吏，如何树立正确的人生观、价值观非常重要。

在很多人眼里，官场上的迎来送往、彼此馈赠，似乎是寻常不过的事情。但在裴宽面前，所有持这种想法的人都应该感到汗颜。无法退回别人所送的鹿肉，裴宽不想因接受贿赂而败坏家风，遂和家僮一起将鹿肉埋在了后院。

这是廉吏的风骨，其间折射的其实是自律精神。自律就体现在寻常的点点滴滴之间，千万不能因为一些看似寻常的“微腐败”而放松了对自身的要求，否则很可能会逐渐偏离人生的航向，驶向一条不归之路。

《新唐书》里的另一段故事，也颇为引人深思。河南尹杜黄裳召见河南尉卢坦时，对他说：“某家子与恶人游，破产，孟尝之？”意思是，有个官员的儿子交友不慎，荡尽家财，你不去调查一下？卢坦回答道：“凡居官廉，虽大臣无厚富，其能积财者，必剥下以致之。如子孙善守，是天富不道之家，不若恣其不道，以归于人。”意思是说，凡是为官清廉，虽位高权重，也不会有丰厚家产；若有家财万贯，必是剥削百姓而来。如果子孙能够守财，那是上天要使不道之家富有；若不若放纵他们挥霍，将此不义之财还归于民。

卢坦的这番话，反映出的其实是广大百姓对腐败的深恶痛绝。法律是治国之重器，法治是国家治理体系和治理能力的重要依托。腐败之风一旦盛行，不仅会有损政府执政效能，有碍政府公众形象，而且更是对社会公平正义的亵渎，进而影响人民群众的获得感、幸福感和安全感。

官位有大小，使命无区别。各级官员必须恪守“为人民服务”这一准则，清廉自守，进退有度。

“居庙堂之高则忧其民，处江湖之远则忧其君”“先天下之忧而忧，后天下之乐而乐”，这是范仲淹的人生追求和政治抱负。虽数度被贬官，却丝毫没有动摇他直言进谏的勇气。

尽管宦海浮沉，漂泊万里，历经忧患的苏轼却时时刻刻以国计民生为己任，为百姓做了许多好事，为中国古代士大夫立下一座人格的丰碑。

读史可以明智，从而更好地知古鉴今。我们应当从这些前代先贤身上汲取前行的力量，做到“吾日三省吾身”，保持清正廉洁的政治本色，无愧时代，无愧使命，无愧这身警察蓝。

(作者系润州公安分局党委副书记、政委)

# 借“头盔热”诈骗两万元 嫌疑人被警方迅速抓获

本报讯(景泊 曹伦平 张天钰)今年5月份全省电动车管理规定的出台，掀起了一股“头盔热”，但许多不法分子也将“魔爪”伸进了买卖头盔这一领域。近日，润州警方成功抓获一名在网上借头盔生意诈骗2万元的犯罪嫌疑人。

5月21日晚，鹤林派出所接到市民胡先生的报警称：自己经朋友介绍结识了张某，并互相加了微信。5月19日晚胡先生在微信朋友圈看到张某称有哈雷头盔货源，于是便联系上了张某，想要购买一批头盔。

张某告诉胡先生需要先交2万元的定金。因为是朋友介绍认识，自己也在线下见过张某，张某还告诉胡先生自己是警察，胡先生便没有提防，将两万元通过微信转账给了张某。但等了两天，对方却迟迟没有发货，“我发了好几次微信问他怎么还没发货，他每次都告诉我厂家涨价，没有货。定金也交到厂家去了，没法退，后来他连微信都不回了，电话也一直在忙，我才知道自己被骗了。”胡先生无奈之下只得选择了报警。

润州警方通过胡先生提供的相关聊天记录，确定了张某的行为涉嫌诈骗，并迅速开展侦查工作，锁定了张某的身份。

6月18日下午，警方追踪到张某正在无锡的一家宾馆入住并迅速出击，将张某抓获带回镇江。经过民警的连夜讯问，张某交了自己的犯罪事实。26岁的张某根本不是警察，一开始他确实想和胡先生谈头盔生意，通过做中间商赚取差价。在收到胡先生的转账时，张某正在无锡的一家酒吧玩乐，当晚就消费了1万多元，还借给朋友3000多元。第二天他联系销售厂家时，厂家却告诉他头盔已经涨价了。“当时我就知道这笔生意做不下去了，但是定金已经被我花掉了，我也根本没有钱退给他，只能找各种理由推脱，他一直盯着我还钱，我就干脆不回他消息，不接他电话。”

目前，张某已被警方采取刑事强制措施。

# 贵重瓷器放纸箱被误捡 民警挨家挨户调查找回

本报讯(景泊 吴步琴)近日，市民杨先生冒着大雨特地来到竹林路派出所，送上印有“尽显警威，办案迅速”的锦旗向民警表示感谢。

事情要追溯到半个月前。6月14日晚，竹林路派出所民警张国平接到杨先生报警，杨先生称自己放在车库门口的两个纸箱不见了，里面还放着自己多年前购买的两件贵重瓷器，价值上万元。

得知这一情况后，民警十分重视，立刻展开调查。由于车库没有监控，民警只能用“土办法”，耐心地挨家挨户进行询问。在耐心走访过程中，一位住户告诉民警，邻居王大爷平日里有收纸壳箱子的习惯，可能是他收走了纸盒子，不小心把里面的物品也顺带拿走了。

得知了这一情况后，民警找到王大爷询问情况，王大爷承认是自己拿了纸盒子，但对里面的物品价值万元表示很吃惊，以为是没人要的废品。经过民警的耐心沟通，王大爷主动将纸箱子内的物品交给了民警。

# “健康人生、绿色无毒”

# “6·26”国际禁毒日警方举办系列宣传活动

本报讯(景泊 尹鸣 王坤 周明月)为进一步加强毒品预防教育工作，提升全民参与热情，营造全民禁毒的浓厚氛围，在第33个“6·26”国际禁毒日，全市公安机关举办“健康人生、绿色无毒”系列禁毒宣传活动。

6月23日，京口区禁毒办会同健康路街道、健康路派出所，在大市口苏宁购物广场开展形式多样的禁毒宣传活动。在现场，禁毒民警公开公安机关举报电话，讲解易沾染毒品的常见情形、吸食毒品后的不良反应和毒品对人体的巨大危害，让市民在参观的过程中深入了解毒品的危害。同时，民警沿着居民区和商业街向市民发放宣传单和宣

传品，让禁毒工作深入人心。

6月24日，镇江出入境边防检查站联合润州公安分局禁毒大队等友邻单位，以“健康人生、绿色无毒”为主题，深入口岸码头作业现场，通过悬挂横幅、张贴标语、发放宣传资料、展示毒品的样品、公布举报电话等形式，用通俗易懂的语言讲解毒品的概念、危害和识毒防毒技巧，对禁毒拒毒的重要性、吸毒贩毒的危害性以及禁毒工作相关法律法规进行广泛宣传，教育引导群众积极参与禁毒工作，自觉抵制毒品、主动举报涉毒犯罪线索，养成健康积极的生活习惯，让禁毒、拒毒理念深入人心。

6月以来，句容市公安局民警们来到江苏省农林学院、句容中等专业学校等7所中小学校，开展以“珍爱生命、远离毒品，做新时代建设者”为主题的禁毒宣传活动。句容警方相关负责人告诉记者，此次系列活动通过禁毒知识宣讲、观看禁毒视频、禁毒宣誓、学生签名、发放宣传资料、展板宣传等多种形式展开，向学生们展示了毒品的危害，提高了学生识毒、防毒、拒毒的能力。通过讲座，同学们更清楚地认识了毒品的危害性，向毒品说“不”。师生们还结合校园文化特色，创作了剪纸、绘画等禁毒作品，为共建和谐校园尽一份力。



京口公安分局民警在苏宁广场向市民宣传禁毒知识。胡荣生 摄



边检民警在港口宣传禁毒知识。赵国政 摄